
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “5​ เหตุผล​ที่

ชาว​โซ​เชีย​ลเขียน​ภาษา​ไทย​ผิด​”

สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี​สยาม (STC) ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​ใช

ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ พ​บวา​ “5​ เหตุผล​ที่​ชาว​โซ​เชีย​ลเขียน​ภาษา​ไทย​ผิด​” คือ​ 1.​เขียน​ได​งาย​กวา

การ​เขียน​ตาม​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​ 2​.​ชวย​ให​สื่อสาร​ได​เร็ว​ 3.​ลด​ความ​เป็น​ทางการ​ใน​การ​สื่อ​สาร​ 4.​ ใช​ตาม​ผู​อื่น​คิด​

และ​ 5.​เป็นการ​เขา​กับ​ยุค​สมัย

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​ใช​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป

ใน​เขต​กรุงเทพมหานคร​และ​ปริ​มณฑล​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 2​1 ถึง​ 2​6 กรกฎาคม​ พ​.​ศ.​ 2560 จาก​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้

หมด​ 1,197 คน

ปัจจุบัน​การ​เขียน​ขอความ​สื่อสาร​ผาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​จัด​เป็น​กิจกรรม​พื้น​ฐาน​สําหรับ​ผูคน​ทุก​เพศ​ทุก​วัย​ทัง้

กลุม​นัก​เรียน​-นัก​ศึกษา​ กลุม​วัย​รุน​ กลุม​วัย​ทํางา​น ​หรือ​แมแต​กลุม​ผู​สูง​อา​ยุ​ เน่ืองจาก​การ​ติดตอ​สื่อสาร​ผาน​ระบบ

เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​สามารถ​เขา​ถึง​ได​อยาง​สะดวก​งายดาย​และ​ประหยัด​คา​ใช​จาย​ได​ ประกอบ​กับ​ผูคน​ใน​ปัจจุบัน

ตองการ​ความ​รวดเร็ว​ใน​การ​สื่อ​สาร​ ดวย​เหตุ​ดัง​กลาว​ผูคน​ใน​ปัจจุบัน​จึง​นิยม​เขียน​ขอความ​สื่อสาร​กัน​ผาน​ระบบ​เครือ

ขาย​สังคม​ออนไลน​กัน​มาก​ขึ้น

แต​อยางไร​ก็​ตาม​ ปัญหา​สําคัญ​ปัญหา​หน่ึง​ที่​พบเห็น​กัน​โดย​ทัว่ไป​ใน​การ​เขียน​ขอความ​สื่อสาร​กัน​ผาน​เครือ​ขาย​สังคม

ออนไลน​ คือ​ การ​ใช​ภาษา​ไทย​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​ ทัง้​การ​ใช​ตัว​สะกด​พยัญชนะ​ผิด​ การ​ใช​รูป​วรรณยุกต

หรือ​รูป​สระ​ผิด​ เป็น​ตน

โดย​เฉพาะ​กับ​กลุม​ผู​ใช​งาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ที่​เป็นก​ลุม​วัย​รุน​ ซึ่ง​ทาน​นายก​รัฐมนตรี​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ

ชา​ ได​เคย​ปรารภ​และ​แสดง​ความ​หวงใย​ถึง​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ใน​ปัจจุบัน​ เชน​เดียว​กับ

นัก​วิชาการ​ทาง​ดาน​ภาษา​หรือ​ผูคน​ทัว่ไป​ได​วิพากษ​วิจารณ​ถึง​การ​ใช​ภาษา​ใน​การ​สื่อสาร​ผาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออ​นไลน

ขณะ​เดียวกัน​มี​ผูคน​ใน​สังคม​อีก​สวน​หน่ึง​มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ถือ​เป็น​วิวัฒนาการ​ทาง​ภาษา​อยาง​หน่ึง​ใน​แตละ​ยุค​แตละ

สมัย​ ดัง​นัน้​ เน่ือง​ใน​โอกาส​ใกล​วัน​ภาษา​ไทย​แหง​ชาติ​ 2​9 กร​กฎ​าคม​ ซึ่ง​เป็น​วัน​ที่​พระบาท​สมเด็จ​พระ​ปร​มิ​นท​รม​หา

ภูมิพล​อดุลย​เดช​ได​ทรง​มี​พระ​ราช​ดํารัส​เกี่ยว​กับ​การ​ใช​ภาษา​ไทย​เมื่อ​คราว​เสด็จ​พระราชดําเนิน​ไป​เป็น​องค​ประธาน​ใน

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b9%80-3/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b9%80-3/


การ​ประชุม​วิชาการ​ภาษา​ไทย​ของ​คณะ​อักษร​ศาสตร​ จุฬาลงกรณ​มหาวิทยาลัย​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2505

สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​ใช​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม

ออนไลน​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ใน​เขต​กรุงเทพมหานคร​และ​ปริ​มณฑล​ จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้หมด​ซึ่ง​เป็น​เพศ

หญิง​รอย​ละ​ 50.​63 เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​37 อา​ยุ​ 15 ปี​ขึ้น​ไป​ สามารถ​สรุป​ผล​ได​ดัง​น้ี

ใน​ดาน​การ​พบเห็น​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ที่​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง

ถึง​เกือบ​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 74.​19 ยอมรับ​วา​ตนเอง​เคย​พบเห็น​ผู​ที่​เขียน​ขอความ​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย

สังคม​ออนไลน​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​เป็น​ประ​จํา

ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​5.​81 ระบุ​วา​เคย​พบเห็น​บาง​เป็น​บาง​ครัง้​ โดย​กลุม​ตัวอยาง​พบเห็น​การ​เขียน​ภาษา​ไทย

บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ใน​สวน​ที่​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​มาก​ที่​สุด​ 3 อัน​ดับ​ คือ​ การ​ใช​ตัว​สะกด​พยัญชนะ

ผิด​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 81.​79 การ​ใช​รูป​สระ​ผิด​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 79.​62 และ​การ​ใช​รูป​วรรณยุกต​ผิด​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 76.​94

ขณะ​เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​สวน​ใหญ​รูสึก​รําคาญ​ใจ​เป็น​อันดับ​แรก​เมื่อ​พบเห็น​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม

ออนไลน​ที่​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 47.​62 ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 15.​12 และ​รอย​ละ​ 10.

44 รูสึก​เครียด​/ปวด​หัว​เป็น​อันดับ​แรก​และ​รูสึก​โกรธ​/โมโห​เป็น​อันดับ​แรก​ตาม​ลําดับ​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 6.​02 มี

ความ​รูสึก​อื่นๆ​ โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​0.​8 รูสึก​เฉยๆ​ นอกจาก​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น

รอย​ละ​ 67.​92 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เขียน​ขอความ​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก

ตอง​สวน​มาก​เกิด​จาก​ความ​ตัง้​ใจ

ใน​ดาน​พฤติกรรม​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​รอย

ละ​ 71.​85 ยอมรับ​วา​ตนเอง​เคย​เขียน​ขอความ​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง

เป็น​ประ​จํา ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​1.​85 ระบุ​วา​เคย​เขียน​ผิด​บาง​เป็น​บาง​ครัง้​ อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง

มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 59.​23 ยอมรับ​วา​ตนเอง​ไม​เคย​กลับ​มา​แกไข​ขอความ​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม

ออนไลน​ที่​เขียน​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​เลย​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​7.​57 ระบุ​วา​ตนเอง​กลับ​มา​แกไข​บาง

เป็น​บาง​ครัง้​ โดยที่​มี​กลุม​ตัวอยาง​เพียง​รอย​ละ​ 13.​2 ระบุ​วา​ตนเอง​กลับ​มา​แกไข​ทุก​ครัง้

สําหรับ​สาเหตุ​สําคัญ​ที่​ทําให​ผูคน​เขียน​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​มาก​ที่​สุด​ 5

อันดับ​ได​แก​ เขียน​ได​งาย​กวา​การ​เขียน​ตาม​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 82.​79 ชวย​ให​สื่อสาร​ได​เร็ว​คิด​เป็น​รอย

ละ​ 80.​53 ลด​ความ​เป็น​ทางการ​ใน​การ​สื่อสาร​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 76.​69 ใช​ตาม​ผู​อื่น​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 72.​43 และ​เป็นการ

เขา​กับ​ยุค​สมัย​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 70.​93

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​ใช​งาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​กับ​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​อยาง​ถูก​ตอง​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง

มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 57.​48 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​ใช​งาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ใน​การ​ติดตอ​สื่อสาร​กัน



มาก​ขึ้น​สง​ผล​ทําให​เด็ก​เยาวชน​คน​รุน​ใหม​ใน​ปัจจุบัน​เขียน​ภาษา​ไทย​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​มากกวา​ใน​อดีต​

ขณะ​ที่​รอย​ละ​ 59.​32 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​ใช​งาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ติดตอ​สื่อสาร​กัน​มาก​ขึ้น​มี​สวน​ทําให​ผูคน

ลด​ความ​เอาใจ​ใส​ใน​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​อยาง​ถูก​ตอง​ลง​ไป

แต​อยางไร​ก็ตาม​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 60.​82 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​ใช​งาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ติดตอ​สื่อสาร​กัน

มาก​ขึ้น​มี​สวน​ชวย​ให​ผูคน​สามารถ​เรียน​รู​การ​เขียน​ภาษา​ไทย​ที่​ถูก​ตอง​ได​งาย​ขึ้น​กวา​ใน​อดีต​ และ​กลุม​ตัวอยาง

มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 55.​64 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เขียน​ขอความ​ภาษา​ไทย​บน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน

ที่​ผิด​ไป​จาก​หลัก​ภาษา​ที่​ถูก​ตอง​สง​ผล​ให​เกิด​วิวัฒนาการ​ใน​การ​ใช​ภาษา​ไทย​ขึ้น​ได​ เชน​ การ​เกิด​คําใหม​ใน​ภาษ​า


